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Ακολουθώντας  μια  δυναμική  εκστρατεία  την  οποία  είχε  ξεκινήσει  το  Comité  Nacional  para  la  Prevención  del  
Tabaquismo (CNPT), το  Υπουργείο  Υγείας  της  Ισπανίας  εισηγήθηκε  το  Νόμο  περί  καπνίσματος  που  εγκρίθηκε  από  το  
υπουργικό  συμβούλιο  την  22α  Απριλίου  2005. 
 

Το  πρώτο  βήμα  ήταν  το  πιο  ευαίσθητο  και  δύσκολο  τμήμα  της  διαδικασίας,  λόγω της  αρχικής  αντίδρασης  των  υπουργών  
Οικονομίας  και  Φορολογίας,  Απασχόλησης,  Φacute;ιομηχανίας  και  Εμπορίου.  Την  επόμενη  εβδομάδα  το  νομοσχέδιο  θα  
συζητηθεί  προκειμένου  να  εγκριθεί  από  το  Κοινοβούλιο  και  εν  συνεχεία  πρέπει  να  λάβει  την  έγκριση  και  της  
Γερουσίας.  Το  Υπουργείο  Υγείας  ελπίζει  να  γίνει  η  έγκριση  και  η  δημοσίευση  του  νομοσχεδίου  μέχρι  το  φθινόπωρο  
του  2005, προκειμένου  να  τεθεί  σε  εφαρμογή  τον  Ιανουάριο  του  2006.Το  νομοσχέδιο  προβλέπει  πλήρη  απαγόρευση  της  
διαφήμισης,  της  επιχορήγησης  και  της  προώθησης  του  καπνού,  την  πλήρη  απαγόρευση  του  καπνίσματος  σε  χώρους  
εργασίας,  τόσο  του  δημοσίου  όσο  και  του  ιδιωτικού  τομέα  καθώς  και  την  πλήρη  απαγόρευσή  του  σε  όλους  του  
εσωτερικούς  χώρους.  Ζώνες  όπου  θα  επιτρέπεται  το  κάπνισμα  θα  υπάρχουν  μόνο  σε  χώρους  συναναστροφής,  σε  μπαρ  και  
εστιατόρια  με εμβαδόν  άνω  των  100 τ.μ.,  σε  νυχτερινά  κέντρα  διασκέδασης,  σε  ντίσκο  και  σε  άλλους  δημόσιους  χώρους  
μόνο  για  ενηλίκους,  σε  αεροδρόμια,  σε  χώρους  αναμονής  ή  πρόσβασης  σε  θέατρα,  κινηματογράφους  και  άλλους  
εσωτερικούς  χώρους  ψυχαγωγίας.  Το  νομοσχέδιο  προβλέπει  επίσης  την  αύξηση  του  ορίου  ηλικίας  για  την  αγορά  
τσιγάρων  στα  18 και  τη  χρήση  εμφανέστερων  προειδοποιήσεων  στα  πακέτα.  Οι  πόροι  που  θα  συγκεντρωθούν  από  τις  
κυρώσεις  θα  διατεθούν  για  τον  έλεγχο  του  καπνίσματος  (πρόληψη  και  θεραπεία).  
Η έγκριση  του  νόμου  αντιμετωπίζει  ισχυρή  αντίδραση  από  την  βιομηχανία  καπνού,  από  τον  κλάδο  των  επαγγελματιών  
εστίασης  (ιδιοκτήτες  μπαρ,  καφέ  και  εστιατορίων)-λόγω  των  εξόδων  στα  οποία  θα  υποβληθούν  για  να  προσαρμόσουν  
τους  χώρους  και  την  υποδομή  τους  για  να  ανταποκριθούν  στις  απαιτήσεις  των  καπνιστών – από  συνδικάτα  και  από  το  
Ισπανικό  Συμβούλιο  Εργοδοτών  (COE), καθώς  και  από  τον  τομέα  της  διαφήμισης.  Στη  Μαδρίτη  πραγματοποιείται  αυτή  
την  εβδομάδα  μια  συνδιάσκεψη  που  στόχο  έχει  να  προσδώσει  περισσότερη  βαρύτητα  σε  αυτό  το  σημαντικό  γεγονός  και  
προορίζεται  για  ισπανούς  εμπειρογνώμονες  (και  τον  Τύπο).  
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